



安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2012 年 4 月 4 日安全理事会第 6745 次会议上，就安理会审议的题为“非洲和平与安全”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会再次强烈谴责马里武装部队某些人用武力篡夺通过民主方式选出的马里政府的权力，并为此回顾安理会 2012 年 3 月 22 日的新闻谈话和 2012 年 3 月 26 日的主席声明。安理会要求反叛者确保所有马里官员的安全保障，并立即释放所有被关押的马里官员。安理会再次呼吁立即恢复宪政和通过民主方式选出的政府，要求维护选举进程。

“安全理事会支持西非国家经济共同体(西非经共体)所作的努力，西非经共体于 2012 年 3 月 27 日和 29 日发表了公报，安理会赞扬西非经共体调解人布莱斯·孔波雷总统努力促进全面恢复文官执政和有效重建马里宪政秩序。安理会还赞赏负责西非问题秘书长特别代表和非洲联盟在这方面作出的努力，并注意反叛者宣布于 2012 年 4 月 1 日恢复宪政。安理会期待反叛者立即采取步骤切实落实这一承诺，并将密切注视事态的进展。

“安全理事会强烈谴责反叛团体在马里北部持续发动袭击，劫掠财物和攫取领土，要求立即停止敌对行动。安理会对恐怖团体伊斯兰马格里布基地组织出现在该地区感到震惊，这可能进一步破坏安全局势。安理会呼吁反叛人员立即停止一切暴力行动，敦促马里所有各方努力通过适当的政治对话和平解决问题，安理会强调保障平民安全和尊重人权的重要性。

“安全理事会重申维护和尊重马里主权、统一和领土完整的必要性。

“安全理事会再次对马里冲突致使萨赫勒区域出现不安全局面和人道主义局势迅速恶化表示严重关注。

“安全理事会赞扬有关人道主义组织的努力，呼吁马里所有各方遵守国际法、包括适用的国际人道主义法律，遵循紧急人道主义援助的指导原则，



允许人道主义援助及时、安全和不受阻碍地通行，以送达需要援助的人。安理会呼吁进一步动员国际社会支持人道主义工作。

“安全理事会对战斗对马里各世界遗产遗址构成的危险表示关注。

“安全理事会请秘书长酌情向安理会通报马里事态的最新进展，并决定继续积极处理此案。”
